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Referat fra arbejdsgruppemøde tirsdag 10/8-2021 kl. 17-19 i Beboerhusets lokale.  
 
Dagsorden 

1. Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
2. Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
3. Sidste Lokaludvalgsmøde 
4. Miljøpunkt, orientering 
5. Papirøen og brug af gamle materialer 
6. Støj og udearealer 
7. Stilleområder 
8. Opgaver / Idéliste 
9. Næste møde 
10. Meddelelser 
11. Eventuelt 

 
Først velkommen til Trine Bang Hansen, som er den nye medarbejder i Miljøpunkt. 
 
Ad 1, Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emner ne 
 
Ad 2, Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
Referat fra 8/6-2021 - godkendt 
 
Ad 3, Sidste Lokaludvalgsmøde 
Se referat fra 24/6-2021 her: https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater 
Punkt Tillægsdagsorden, Driftstøtteaftalen for Miljøpunkt 2022 
Punkt 3, Restaurations- og nattelivsplan 
Punkt 4, Sorteringspunkter, begrønning og lokale opholdssteder på Christianshavn 
Punkt 5, Øget cykelkapacitet i Torvegade. Her ses de to løsningsforslag, hvor nr 2 indebærer lukning af Torvegade 
 
Ad 4, Miljøpunkt, orientering 
Marianne og Trine fortalte om de mange projekter, der er i gang: 
- 7 byvandringer i Indre By for at finde egnede steder til især Sorteringspunkter – lidt a la vore byvandringer. 
- De bemandede legepladser vil i uge 38 uddele affaldsindsamlings-pakker gratis. Trine vil undersøge nærmere om 

projektet og der bliver informeret i nyhedsbrevet om det 
- Trine har foranlediget, at Miljøpunkt har adopteret et egetræ på Nytorv. Det kan nu danne ramme om aktioner og 

informationer, som Miljøpunkt vil stå for 
- Kommunen udlover økonomisk støtte til lommeparker, hvis man ansøger inden 1/9-21. Vi talte om at foreslå en 

lommepark på Bodenhoffs Plads i enden ud mod bolværket. Miljøpunkt går videre med sagen….  
- Vi talte om at benævne området mellem Overgaden oven Vandet og bolværket fra Torvegade til Snorrebroen som 

en lommepark. Så kunne Daniel, som passer planterne på stykket, måske få lidt opbakning til mere bestandige 
planter og få lave et forhøjet bed. Men først skal det afklares, om By & Havn vil / har fået overgivet arealet til 
Københavns kommune. Det bliver der arbejdet med, selv om kommunens folk sørger for afbrænding af 
beplantning på arealet. Trine vil kontakte parkforvalteren og undersøge nærmere om den sag. 

- Marianne arbejder med planlægningen af trafikkonferencen i Indre By den 1.september. 
- Rapporten fra vore byvandringer med bl.a. Sorteringspunkter er blevet meget rost. 
- Louise taler med Trine om evt afholdelse af byttedag på Nordisk Byttedag. Man kunne kontakte Ung Energi og 

Christianshavns Gymnasium om medarrangement. Man kunne få Gefion Gymnasium og Christianshavns 
Gymnasium til at konkurrere om, hvem der fik byttet mest…. 

- Der afholdes i Biodiversitetskonference 1. september. Se Miljøpunkts hjemmeside. 
 
Ad 5, Papirøen og brug af gamle materialer 
Lis orienterede før ferien om, at Kastberg har ønsker om at bruge gammelt træ fra bolværkerne på Papirøen til at lave 
bænke af, og han ønsker at plante lys-træer i stedet for skygge-træer i den indre offentlige plads på Papirøen. Lis, der 
også er med i arbejdsgruppen om Papirøen under lokaludvalget, har skrevet et forslag til et brev, som vi skal tale om. 
Vi var enige om at bakke op om Kastbergs ønsker. Kirsten retter lidt i teksten (Chr. XI -> Motzmann) og sender til Lis, 
der gennemlæser for endelig godkendelse. Forslaget sendes til lokaludvalget til godkendelse. 
 
Ad 6, Støj og udearealer 
Vi skal finde steder på Christianshavn, f.eks. Torvet og området ved Hal C, hvor vi kan foreslå skilte opsat med 
teksten:  
Hvornår skal musikken slukkes?  

Af hensyn til naboerne er det forbudt at spille elektronisk forstærket musik i parken: 
Fredag og lørdag fra kl. 22-09 
Søndag-torsdag samt helligdage fra kl. 20-07 

https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater
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Out of consideration for the inhabitants in the area, amplified music is  
not allowed in the park within the following time intervals: 
Friday and Saturday from 22-09 
Sunday to Thursday and holidays from 20-07 
Når du opholder dig i parken, skal du følge ordensreglerne, som er godkendt af Københavns Politi. Hvis du 
overtræder ordensreglerne, kan du blive bortvist eller få en bøde efter reglerne i ordensbekendtgørelsen. Den finder 
du på Politi.dk under Lov og information. Har du spørgsmål til ordensreglerne, kan du skrive til Teknik-og 
Miljøforvaltningen på tmf@tmf.dk 
Denne tekst har politiet godkendt til opsætning på tre offentlige steder i København, så hvis vi finder et afgrænset 
område, hvor man ønsker dette opsat, vil politiet sikkert godkende det. 
 
Ad 7, Stilleområder  
Vi laver en brainstorm over, hvor vi kunne forestille os, at københavnere og byens gæster kan opholde sig i fred og ro, 
f.eks. med at meditere eller høre stille musik, bare tale stille sammen eller … Så kan København også blive et 
tilløbsstykke af andre grunde end fest. 
Vi behandlede punkt 7 og 8 sammen: 
Vi talte om det skilt, der er sat op på Islands Brygge og som kan sættes op andre steder, hvis vi foreslår det. Men der 
skal jo ikke sættes skilt op, hvor vi ønsker stilleområder eller stille-aktiviteter. (se foto sidst i referatet). 
Kirsten fortalte om Viborgs stilleområder, som bl.a. er en Snapsehave med planter og skilte med forklaringer om de 
planter, som man kan bruge ved snapsefremstilling (se foto sidst i referatet). Vi talte om at lave en lignende 
Krydderurte-have eller Spiselige Planter-have med bænke og rum og plantebede på Martin Andersen Nexøs plads. 
Vi kom vidt omkring i diskussionen og enedes til sidst om at tænke over det til næste møde. 
 
Ad 8, Opgaver / Idéliste 
1. Ture til affaldshåndteringssteder: HCS om et besøg i biogasanlægget i Hashøj – Lis har kontaktet HCS – Lis har 

rykket for svar 
 
Ad 9 , Næste møde 
Miljøgruppens møder holdes normalt een gang om måneden tirsdag kl. 17-19, 15 dage før lokaludvalgsmødet i 
lokaludvalgets lokale i Beboerhuset, Dronningensgade 34, 1420 Kbh. K. Lokaludvalgets mødedatoer i 2021 er: 25/8, 
29/9, 27/10, 24/11 og 22/12.  
Miljøgruppens møder i 2021 er planlagt til: 14/9, 12/10, 9/11, 7/12. SÆT X 
Næste møde er: tirsdag 14/9-2021 kl 17-19 i Beboerhuset. 
 
Ad 10, Meddelelser 
• Badezone ved Eigtveds Pakhus bliver behandlet i arbejdsgruppen Byplan, Teknik og Havn. 
• Sorteringspunkter og by-inventar, rapport sendt til TMF. Se punkt 4 i LU-referatet 
• Vi talte om at indstille Ø-haven på Refshaleøen til Christianshavnerprisen, men vi peger hellere på kiosken på 

Torvet 
• Anne har i Gribskov kommune set en affaldsbeholder, der via solcelle-energi kan kompresse affaldet og sende 

besked til kommunen, når den er ved at være fuld. DET er smart. Vi tager emnet op på næste møde 
• Den 25.august kl 17.30-19.30 holder kommunen et møde om Restaurations- og Nattelivet. Man kan tilmelde sig. 

Kirsten har sendt separat mail til miljøgruppen i dag 
• Tirsdag den 28/9 kl. 18.30 – 21 er der konference om ”Kbh CO2-neutral i 2025 - samarbejdet mellem de relevante 

aktører” i Valby Kulturhus. Invitationen er fra Asger Gad, Miljømedarbejder i Valby Lokaludvalgssekretariat, som 
også sidste år var arrangør af en lignende konference. Der er ikke kommet endeligt program. Man skal tilmelde 
sig. 

 
Ad 11, Eventuelt 
Bemærk Prebens nye email-adresse. Den skal I huske at rette i jeres kontakter. 
 
Medlemmer: 

Navn Deltager 
Kirsten V Andersen – tovholder Ja 
Anne Poulsen, Sofiebadet  
Bente Fog-Møller  
Jane Lytthans  
Jette Ingrid Hansen  
Kirsten Hanson Ja 
Lis Schertiger (Genbrugsgruppen) Ja 
Louise Lehmann Ja 
Marie Markus  Ja 
Marie-Louise Jørgensen Ja 
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Navn Deltager 
Niels Riis Petersen  
Poul Nielsen  
Preben Møller Whitt  
Svend Aage Schiermacher  
Tage Henningsen  
CC til:  
Christian Christensen, LU-sekretariatet  
Jens Eskildsen  
Julie Swane  
Jørgen Bjødstrup (Søgruppen)  
Line Bjarnhof (Søgruppen)  
Mette Nielsen  
Mette Rothaus Voss Rathsach, LU-sekretariatet  
Miljøpunkt Indre By & Christianshavn (Marianne 
Spang) 

Ja 

Peter Alving, DN (vedr. Ren Vold)  
Poul Cohrt  
Sia Boesen  
Susanne Vestergaard, Bo-vita  
Thorben Nielsen  
Trine Bang Hansen, Projektmedarbejder, Miljøpunkt Ja 

(Medlemmer er deltagere i Miljøgruppen. CC er de personer, som ønsker at være orienteret om Miljøgruppens arbejde) 
 

    
Skiltet står på Islands Brygge i dag                                                Brochure for Snapshaven i Viborg 


